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Bijlage(n) 

1 

 

 

 
  

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 
Het Deense parlement heeft een brief aan de Europese Commissie (hierna: EC) 

verstuurd met een groene kaart, om op te roepen tot een Europees actieplan voor 

plantaardig voedsel. De commissie LNV van de Eerste Kamer heeft dit initiatief 

ondersteund. De leden van de fracties van de PVV, SP, GroenLinks-PvdA en 

Fractie-Visseren-Hamakers hebben naar aanleiding van de reactie van de EC op 

dit voorstel een aantal vragen en opmerkingen. Met deze Kamerbrief beantwoordt 

u deze vragen.  

 

Geadviseerd besluit 
U kunt bijgevoegde Kamerbrief met de beantwoording versturen.  

 

Kernpunten 
- De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van een brief van het Deens 

Parlement van 25 november 2025 ter aanbieding van een groene kaart en 

de reactie van de EC op deze brief (datum: 30 maart 2026).  

- Met het versturen van de groene kaart, mede namens het Portugese 

Parlement en de Nederlandse Eerste Kamer en Tweede Kamer, wordt de 

EC opgeroepen om te komen tot een Europees actieplan voor plantaardig 

voedsel, met een focus op plantaardige eiwitten.   

- In de reactie van de EC is te lezen dat zij erkent dat het voedselsysteem 

moet doorontwikkelen om de uitdagingen van deze tijd het hoofd te 

bieden. Ze stelt dat ze heeft toegezegd met een Europees actieplan te 

komen om de afhankelijkheid van geïmporteerde plantaardige eiwitten te 

verminderen. Dit plan zou in de eerste helft van 2026 verschijnen. Er is 

tot op heden nog geen plan gepubliceerd. Mogelijk volgt dit de komende 

weken.  
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Kenmerk 

DGA-PAV / 106921588 - De Kamervragen gaan in op verschillende beleidsonderwerpen, zoals de 

eiwittransitie, de Europese Eiwitstrategie, diervoeder, voedselzekerheid 

en gezondheid.  

- In het antwoord op vraag 8 zegt u toe meer aandacht te vragen voor dit 

onderwerp tijdens uw gesprekken in Brussel, wanneer daar de 

gelegenheid voor is. 

- In antwoord op vraag 11 verwijst u naar de gezamenlijke appreciatie op 

de Richtlijnen goede voeding van de Gezondheidsraad met VWS. Deze 

appreciatie wordt ambtelijk voorbereid.  

- In antwoord op vragen 4 en 12 verwijst u naar de toegezegde Kamerbrief 

in het najaar 2026, waarin u meer duiding zult geven over de beleidsinzet 

op de eiwittransitie. 

- Antwoorden zijn ambtelijk afgestemd met o.a. VWS en Defensie  

 
 

 
 




